

衣食住行信息全， 我们为您雪中送“探”(上)

□记者 冯莹雅 石蕴璞 戚帅华 王蕾 武逸民 见习记者 姜春晖 申利超
通讯员 杨德贵 徐彩红 李旋 潘华武

■编者按

2011年的第一场雪,突如其来。虽然银装素裹的北国风光让人觉得美不胜收,但是却也带来了一些麻烦和不便。

在这雪罩洛阳城之时,市民的生活是否受到影响,雪天及雪后我们又该注意些什么?昨日,本报记者分头行动,从衣、食、住、行四个方面打探出相关信息,希望您能为您送上一分温暖、贴心的“雪中礼”。

下雪可真冷,您瞧这两位,真是“全副武装”。梅占国摄



伊川县郭寨村的菜农在清理大棚上的积雪。张晓理 李卫超摄



在洛浦路菜市场,雪花飘飘,但菜农仍在卖菜。陈晓佳摄



衣

降雪降温,冬装生意回暖

春节后上班第一天,一场雪突然纷飞而至,本想穿上春装出行的人们不得不换上了厚厚的冬装。做服装生意的商家也被这场雪搞得措手不及,不少商家忙着将冬装重新摆回店内明显的位置。

“早上出门时才发觉下雪了,没想到雪还越下越大,这两天来买冬装的人肯定多。”纱厂路附近一家服装店的老板说,“春节长假期间,虽然店内部分冬装五折出售,但由于天暖和,也没卖出去几件。今天天公作美,竟然下起雪来,看来冬装还能再多卖几天。”

在中州路上的一家服装店内,工作人员正忙着将冬装重新摆在较为明显的位置,并将“冬装七折出售”的招牌重新摆放在店门口。“原本以为天气不会再冷了,店内这两天都在卖春装,幸亏昨天没把店内的冬装送回仓库,今天又派上用场了。就算明天雪停了,天气也会比较冷,冬装生意肯定要比春装好。”一名工作人员说。

■相关链接 飞雪其实是“良药”

昨日上午,2011年的第一场雪总算如约而至。河科大一附院主任医师李正斌说,前段时间,由于空气湿度不足10%,导致人的呼吸道黏膜脱水,弹性降低,黏液分泌减少,黏膜上的纤毛运动减缓,灰尘、细菌等容易附着在黏膜上,刺激喉部引发咳嗽,也容易发生气管炎、支气管炎哮喘以及呼吸道的其他疾病。此次降雪增加了空气湿度,不但给空气洗了澡,而且对肺也有过滤作用。此外,空气湿度增加可减少人体静电的产生,对健康也有好处。

他建议,喜欢在屋子里“猫冬”的人,冬天反而容易感冒,所以大家最好出去走走,让雪携带洁净的空气进入体内,增加人体的携氧量,提高免疫力。不过,广大市民外出更应注意保暖防寒,防止感冒。

食

菜价未涨,与节前基本持平

昨日上午,记者走访市区内的主要农贸市场时发现,雪暂时未对菜价造成影响,目前市场菜价与春节前相比基本持平。

记者在涧东路农贸市场内看到,市场内比较冷清,只有几家商户在摊位上卖菜。一名商户说,春节刚过,再加上今天下雪,来买菜的人非常少。目前市场上销售的蔬菜价格与节前基本持平,如菠菜每公斤售价3.2元,青菜每公斤售价4元,大葱每公斤售价3元,白菜每公斤售价2元,萝卜每公斤售价2元。

中原农贸城相关负责人说,目前市场内正在营业的商户很少,蔬菜品种以细菜为主,供应量也比较小。由于目前交通运输情况正常,蔬菜批发价没有出现波动,随着市场内经营逐渐恢复正常,蔬菜品种将会增多。

我市商务部门有关工作人员说,由于刚过完春节,市民家中节前储备的蔬菜还有不少剩余,买菜的人并不多,降雪暂时不会对

菜价造成多大影响。预计随着天气转晴,菜价将会慢慢回落。

■相关链接 及时除去蔬菜大棚上的积雪

据统计,目前我市共种植日光温室和大棚蔬菜近2.5万亩。由于昨日降雪量不算太大,只要及时除去蔬菜大棚上的积雪,对大棚蔬菜生产的影响不大。

昨日,市农业局有关专家说,我市气温从降雪前开始下降,降雪带来的降温幅度不足以冻坏棚内蔬菜。根据市气象台预测,这次降雪的降雪量有限,且过程持续时间不长,只要广大菜农及时清除大棚上的积雪,就能将降雪带来的影响降到最小。

为防止积雪压塌大棚,专家建议广大菜农“未雪绸缪”,在棚内加装撑杆帮助支持,以增加棚体耐压能力。

住

未雨绸缪,供暖未受影响

2011年的第一场雪,对我国的供暖有影响吗?昨日,记者从我市3家热力公司获悉,雪天未对供暖设备造成影响,供暖正常。

市热力公司目前储煤3.5万吨,足够剩余采暖期使用。高新区供热中心目前储煤1万吨,足够使用1个月时间,暂时不会受降雪影响。

据业内人士分析,低温恶劣天气,供暖设备会超负荷运转,不排除意外情况的发生。对此,各供热单位均表示,他们早有准备,且会加大检修力度,以尽力保证供暖。

■相关链接 雪后需防太阳能热水器上冻

一到冬天,太阳能热水器水管爆裂的情况时有发生。那么,这次降雪是否给市民家中的太阳能热水器带来影响呢?

某品牌太阳能热水器的售后工作人员表示:“刚下雪时其实不是水管爆裂的高发期,因为没有太阳,使用热水器的人不多,再加上水管被冻住也无法使用。估计雪后上冻的天气里,由于热胀冷缩,会多发水管冻

坏的情况。”

雪天空调尽量少用

下雪了,家中没有暖气的市民会选择开空调取暖。对此,某知名品牌空调的售后工作人员表示,市民在雪天或雾天应少用或不不用空调。

该工作人员说,因为这时用空调耗电多,制热效果差。万一不小心换热器被冻住,而室外气温低于0℃,冰很难自动化掉,这时只能请专业维修人员上门除霜。

如市民打算自己除霜,可把空调设定为制冷状态,这时房间温度低于设定温度,空调不启动。这时我们可以把室内机的气温传感器用电吹风吹一下或用热毛巾捂一下;对于有人机对话功能的空调,只要用嘴吹一下遥控器上的感温头就行。

一般来说,变频空调要比定速空调除霜效果好,定速空调最短除霜周期为50分钟,除霜时间为5分钟~8分钟;变频空调最短除霜周期为30分钟,除霜时间为3分钟~15分钟。